



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 51 (115) декабрь 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### НОВОСТИ ПРИХОДА ПАЛОМНИЧЕСТВО ПО СЯТЫНЯМ ГОРОДА МОСКВЫ

10 декабря прихожане Христорождественской церкви с. Беседы во главе с настоятелем храма протоиереем Сергием Ефимовым совершили паломническую поездку по святыням города Москвы.



Паломничество началось с посещения Покровской церкви в Измайлово. Помолвившись и приложившись к святыням храма все полюбовались на уникальные цветные изразцы XVII века, выполненные русским мастером Степаном по прозвищу Полубес.

Следующим местом посещения стал Богоявленский собор в Елохове. Приложившись к святым мощам святителя Алексия, митрополита Московского, к чтимой Казанской иконе Божией Матери и мощевикам со святыми мощами, и помолвившись у надгробий Святейших Патриархов Московских и всея Руси Сергия и Алексия II, паломники отправились в Богородице-Смоленский Новодевичий монастырь. Помолвившись

у святынь обители: Смоленской и Иверской икон Божией Матери, приложившись к частицам святых мощей свт. Николая и других святых угодников Божиих паломники поехали в Новоспасский монастырь.



Помолились перед иконой Божией Матери Всецарица, посетили Преображенский собор обители, где



прослушали рассказ об истории монастыря. Последним пунктом паломничества стало Крутицкое патриаршее подворье. На протяжении всей поездки для паломников проводил экскурсию профессор Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного Университета, автор книг по Истории Церкви и истории Украинского раскола доктор Церковной Истории Владислав Игоревич Петрушко.

### СЕМИНАР СЛОВЕСНИК

18 декабря 2016 г. в Христорождественском храме с. Беседы прошла последняя в этом семестре встреча семинара «Словесник», посвященная повести Г.К. Честертона «Перелетный кабак» (1914).

Позитивистская толерантная Англия, забывшая веру отцов, обращает взор к исламу. За «старую добрую Англию» - и ее запрещенные промусульманскими кругами кабаки - отчаянно сражаются ирландский дон-кихот Патрик Дэлрой, потомок Улисса, и его санчо панса Хэмп. Прихватив бочонок рома и сыр, они отправляются на защиту человека. Лорд Филип Айвивуд, одержимый идеей славы и собственных деяний на пользу общества, горячо (если только по отношению к нему можно употребить это слово) поддерживает ислам, видя в нем наслаждение для разума и практически нищенское оправдание идеи сверхчеловека. Однако услаждение разума заканчивается там, где теряется человек (смену аспекта подчеркивает специфика исламской эстетики), и Филип Айвивуд, «сверхчеловек», обретает счастье за пределами разума — а капитан Патрик Дэлрой, отвоевав право быть собой для человека и любимую принцессу для себя, возвращается домой. Ситуация, нарисованная Честертоном, была вполне реальна.

Легко прочитывается прототип лорда Айвивуда (премьер-министр Великобритании Г.Г.Асквит). Интерес верхушки колониальной державы к мистическим теориям Востока так же ясно прослеживается в дневниках и письмах (письма У.Черчилля, который также был в тот период «исламофилом»). Эстетика формы, принципиально иная, чем в европейской традиции, идущей от мимесиса-подражания, зачаровывала и заставляла покориться высшей силе, и это притягивало новизной ощущений, в то время как «прогрессивный» позитивизм, песчаным вихрем промчавшийся по Англии и европейским странам, не позволял больше увидеть вечно новое и юное в христианском мировоззрении, стремительно терявшем «аттрактивность и креатив-

ный потенциал», как сказали бы уже в наши дни.

Как изменился образ ислама с начала XX в., какова категория прекрасного в мусульманской культуре, как и почему в исламе воспринимается христианство — и вообще Бог и человек, - эти темы необходимо обсуждать, чтобы не оказаться в XXI веке своего рода анклавом, масляным островом, честертоновской Итакой, ждущей капитана Дэлроя.

### СВЯТИТЕЛЬ СПИРИДОН ТРИМИФУНТСКИЙ

Святитель Спиридон Тримифунтский (Саламинский), чудотворец, родился в конце III века на острове Кипр.

Святитель СпиридонС детских лет святой Спиридон пас овец, чистой и Богоугодной жизнью подражал ветхозаветным праведникам: Давиду — в кротости, Иакову — в сердечной доброте, Аврааму — в любви к странникам. В зрелом возрасте святой Спиридон стал отцом семейства. Необычайная доброжелательность и душевная отзывчивость привлекли к нему многих: бездомные находили в его доме приют, странники — пищу и отдых. За непрестанную память о Боге и добрые дела Господь наделил будущего святителя благодатными дарами: прозорливости, исцеления неизлечимых больных и изгнания бесов.

После смерти жены, в царствование Константина Великого (324-337) и его сына Констанция (337-361), святой Спиридон был избран епископом города Тримифунта. В сане епископа святитель не изменил своего образа жизни, соединив пастырское служение с делами милосердия. По свидетельству церковных историков, святитель Спиридон в 325 году принимал участие в деяниях I Вселенского Собора. На Соборе святитель вступил в состязание с греческим философом, защищавшим ариеву ересь (александрийский священник Арий отвергал Божество и предвечное рождение от Бога Отца Сына Божия и учил, что Христос есть только высшее творение). Простая речь святителя Спиридона показала всем немощь человеческой мудрости перед Премудростью Божией. В результате беседы противник христианства сделался его ревностным защитником и принял святое Крещение.

На том же Соборе святитель Спиридон явил против ариан наглядное доказательство Единства во Святой Троице. Он взял в руки кирпич и стиснул его: мгновенно вышел из него вверх огонь, вода потекла вниз, а глина осталась в руках чудотворца. «Се три

стихии, а плинфа (кирпич) одна, — сказал тогда святитель Спиридон, — так и в Пресвятой Троице — Три Лица, а Божество Едино».

В лице святителя Спиридона паства приобрела любвеобильного отца. Во время продолжительной засухи и голода на Кипре, по молитве святителя, пошли дожди, и бедствие прекратилось. Доброта у святого сочеталась со справедливой строгостью по отношению к людям недостойным. По его молитве был наказан немилосердный хлеботорговец, а бедные поселяне избавлены от голода и нищеты.

Завистники оклеветали одного из друзей святителя, и тот был заключен в тюрьму и приговорен к смертной казни. Святой поспешил на помощь, путь ему преградил многоводный поток. Вспомнив, как перешел разлившийся Иордан Иисус Навин (Нав. 3, 14-17), святитель с твердой верой во всемогущество Божие вознес молитву, и поток расступился. Вместе со спутниками, невольными очевидцами чуда, святитель Спиридон перешел посуху на другой берег. Предупрежденный о происшедшем, судья встретил святителя с почетом и отпустил невиновного.

Много чудес совершил святитель Спиридон. Однажды во время богослужения в лампаде догорал елей, и она стала угасать. Святитель огорчился, но Господь утешил его: лампада чудесно наполнилась елеем. Известен случай, когда святой Спиридон зашел в пустую церковь, повелел возжечь лампы и свечи и начал богослужение. Провозгласив «Мир всем», он и диакон услышали в ответ сверху раздавшееся великое множество голосов, возглашающих: «И духови твоему». Хор этот был велик и сладкогласнее всякого пения человеческого. На каждой ектении невидимый хор пел «Господи, помилуй». Привлеченные доносившимся из церкви пением, к ней поспешили находившиеся поблизости люди.

По мере того, как они приближались к церкви, чудесное пение все более и более наполняло их слух и улаждало сердца. Но, когда они вошли в церковь, то не увидели никого, кроме епископа с немногими

церковными служителями, и не слышали уже более небесного пения, от чего пришли в великое изумление.

Святитель исцелил тяжелобольного императора Констанция, разговаривал со своей скончавшейся дочерью Ириной, уже приготовленной к погребению. А однажды к нему пришла женщина с мертвым ребенком на руках, прося заступничества святого. Помолившись, святитель вернул младенца к жизни. Мать, потрясенная радостью, упала бездыханной. Но молитва угодника Божия вернула жизнь и матери.

Известен также рассказ Сократа Схоластика о том, как воры решили похитить овец святого Спиридона: глубокой ночью забрались они в овчарню, но тут же невидимой силой оказались связанными.

Когда настало утро, святой пришел к стаду и, увидев связанных разбойников, помолвившись, развязал их и долго уговаривал оставить беззаконный путь и добывать пропитание честным трудом. Потом, подарив им по овце и отпуская их, ласково сказал: «Пусть же не напрасно вы бодрствовали».

Провидя тайные грехи людей, святой призывал их к покаянию и исправлению. Тех, кто не внимал голосу совести и словам святого, постигало наказание Божие.

Как епископ, святой Спиридон являл пастве пример добродетельной жизни и трудолюбия: пас овец, убирал хлеб. Он чрезвычайно заботился о строгом соблюдении церковного чина и сохранении во всей неприкосновенности Священного Писания. Святитель строго обличал священников, которые в своих проповедях неточно употребляли слова Евангелия и других Богодухновенных книг.



Все житие святителя поражает удивительной простотой и силой чудотворения. дарованной ему от Господа. По слову святителя пробуждались мертвые, укрощались стихии, сокрушались идола. Когда в Александрии Патриархом был созван Собор ради сокрушения идолов и капищ, по молитвам отцов Собора пали все идола, кроме одного, самого почитаемого. Патриарху в видении было открыто, что идол этот остался для того, чтобы быть сокрушенным святителем Спиридоном Тримифунтским. Вызванный Собором святитель сел на корабль, и в тот момент, когда корабль пристал к берегу и святитель ступил на землю, идол в Александрии со всеми жертвенниками повергся в прах, чем возвестил Патриарху и всем епископам приближение святителя Спиридона.

25 декабря — память святителя Спиридона Тримифунтского Господь открыл святителю приближение его кончины. Последние слова святого было о любви к Богу и ближним. Около 348 года во время молитвы святитель Спиридон преставился ко Господу. Погребли его в храме в честь святых апостолов в г. Тримифунте. В середине VII века мощи святителя перенесены в Константинополь, а в 1453 году — на остров Керкира в Ионическом море (лат. название острова — Корфу). Здесь, в одноименном городе Керкира (главный город острова) и поныне сохраняются святые мощи святителя Спиридона в храме его имени (десная рука святителя почивает в Риме). 5 раз в году на острове совершается торжественное празднование памяти святого Спиридона.

[www.pravmir.ru](http://www.pravmir.ru)

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРИХОДСКОЕ СОБРАНИЕ

25 ДЕКАБРЯ В 11.00 В НИЖНЕМ ПРИДЕЛЕ ХРИСТОРОЖДЕСТВЕННОГО ХРАМА С. БЕСЕДЫ СОСТОИТСЯ ОТЧЕТНОЕ ГОДОВОЕ ПРИХОДСКОЕ СОБРАНИЕ. ВСЕ, КТО СЧИТАЕТ СЕБЯ ПРИХОЖАНАМИ НАШЕГО ХРАМА ИМЕЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ УЗНАТЬ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИХОДА В 2016 Г., О ПЛАНАХ НА 2017 ГОД, ЗАДАТЬ ИНТЕРЕСУЮЩИЕ ВОПРОСЫ И ВЫСКАЗАТЬ ПОЖЕЛАНИЯ. ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ.

### Киноклуб «БЕСЕДЫ»

1 января 2017 г. киноклуб «Беседы» будет демонстрировать художественный фильм режиссера Павла Лунгина «Остров» (2006).

Начало просмотра в нижнем приделе нашего храма в 12.00, по окончании обмен мнениями и чаепитие. Приглашаем всех любящих хорошие фильмы

## Расписание богослужений

29 декабря четверг  
18.00 Вечерня, Утреня со славословием, 1 Час  
30 декабря пятница  
**Пророка Даниила и трех отроков: Анании, Азарии и Мисаила**  
7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия  
18.00 Вечерня, Утреня со славословием, 1 Час  
31 декабря суббота  
**Суббота пред Рождеством Христовым  
Прославление праведного Симеона  
Верхотурского**  
8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида  
21.30 НОВОГОДНИЙ МОЛЕБЕН  
22.00 Всенощное бдение, Исповедь  
1 января воскресенье  
**Неделя 28-я по Пятидесятнице  
Неделя Святых Отец  
Прп. Илии Муромца, мч. Вонифатия**  
0.00 Литургия  
9.30-10.00 Исповедь  
9.40 Часы;  
10.00 Литургия  
16.00 Вечерня, Утреня с полиелеем, 1 Час

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы  
Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви  
142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,  
ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с  
30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро «Домодедовская» автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро «Марьино» маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!